

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 101 (7358) ♦ Суббота, 24 июня 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

## 50-летию СССР — достойную встречу



Хорошо работают на второй очереди главного корпуса завода РТИ рабочие Виктор Егоров и Дмитрий Свидницкий из комплексной бригады А. Скрябина. Это молодые рабочие, но уже с большим опытом. В своей профессии быстро и умело выполняют свои производственные задания, только с оценкой отлично.

На снимке: Д. Свидницкий и В. Егоров.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

## ПЛАН — ДОСРОЧНО

Спутником Волжского автогиганта образно назван завод резиновых технических изделий и это не только потому, что наш завод будет главным поставщиком комплектующих деталей для «Жигулей», но и по темпам его строительства и освоения. Ведь строительные организации «Химстроя» обязуются сдать в эксплуатацию в третьем квартале главный корпус завода и цех № 51.

Тот, кто не был на заводе 2—3 дня, заметит новые перекрытия корпусов, новые траншеи коммуникаций, подъездные пути, а в пусковых цехах — новое оборудование.

Особенно жарко сейчас в пусковых цехах резинопробковых изделий и в подготовительном. Начальники этих цехов В. Н. Бреднев и А. А. Ткаченко прилагают все усилия, чтобы как можно скорее решить предпусковые задачи.

Одновременно с завершением строительных работ в цехах ведется монтаж и наладка оборудования, где непосредственное участие принимают и слесари этих цехов. На монтаже оборудования высоких показателей в

труде добивается бригада слесарей А. А. Сергеева.

Одна из основных забот на заводе в связи с вводом новых мощностей — подготовка квалифицированных кадров. Этот вопрос решается у нас по трем направлениям: учеба на родственных предприятиях, обучение вторым профессиям, а также индивидуальное обучение рабочих непосредственно на местах, которое проводят технолог завода и механики цехов. За пять месяцев вновь подготовлено 402 специалиста, при годовом плане 1000 человек.

Успешно идет и освоение производственных мощностей действующих цехов. Со дня пуска в действие уже получено 500 тысяч комплектов изделий.

В принятом на партийном собрании решении по дальнейшему развитию социалистического соревнования выражено единое стремление коллектива завода — отметить 50-летие образования СССР новыми успехами в труде, завершить план второго года пятилетки — к 27 декабря.

А. ТОКАРЕВ, руководитель бюро технического обучения завода РТИ.

## ЗА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

Высокий темп работ взяла на строительство завода сложных фосфорных удобрений бригада Александра Калашникова. Выполняя ответственные задания по монтажу армоконструкций, она добивается высоких трудовых показателей.

125—130 процентов — таков месячный итог выполненных работ бригадой.

Главный инженер СУ-9 В. Я. Ищенко охарактеризовал монтажников, возглавляемых А. Калашниковым, как самых лучших на строительстве ЗФУ.

Встав на трудовую вахту в честь славного юбилея, бригада А. Калашникова решила бороться за почетное право называться бригадой имени 50-летия СССР.

Р. СУРОВ.

## ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Включаясь в социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана второго года пятилетки и по достойной встрече 50-летия образования СССР, коллектив штапельного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина, дал слово выполнить государственственный план к 25 декабря.

Крепко держат штапельщики данное слово. 22 июня они рапортовали о досрочном завершении полугодичного плана. Особенно большой вклад в досрочное завершение плана первого полугодия внесли труженники смены № 4, которыми руководит В. И. Садовников. Они завершили производственное задание первого полугодия 19 июня.

Говоря о досрочном выполнении плана, следует отметить также хорошую работу помощников мастеров Ефремова, Трубанова, Осипова, Старова.

За оставшуюся неделю до конца полугодия коллектив штапельного производства обязался произвести продукции на сотни тысяч рублей.

В. СЕМЕНОВ,  
редактор многотиражной  
газеты «Балаковский  
химик».

## Собрание актива городской и районной партийных организаций

Состоялось собрание актива городской и районной партийных организаций, на котором были обсуждены итоги майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС по вопросу «О международном положении».

На собрании выступили товарищи: В. Я. Герасимов — второй секретарь обкома КПСС, В. П. Безродный — заместитель секретаря парткома Саратовгэсстрой, А. Д. Вязанин — председатель колхоза имени XXI съезда КПСС, И. Г. Атласов — помощник мастера прядильного цеха кордного производства № 2 комбината химического волокна имени В. И. Ленина, А. И. Тезяев — директор ТЭЦ-4, В. И. Поляков — машинист шагающего

экскаватора, В. И. Гусев — секретарь парткома совхоза «Волгарь», В. Д. Делашинский — редактор газеты «Огни коммунизма».

Участники собрания единодушно одобрили деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро и лично товарища Л. И. Брежнева, осуществляющих внешнеполитический курс, намеченный XXIV съездом партии.

В резолюции собрания участники актива выражают твердую уверенность, что трудящиеся города Балакова и Балаковского района сделают все в борьбе за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС, за достойную встречу 50-летия образования СССР.

## АКТИВНО ПРОПАГАНДИРОВАТЬ ИДЕИ ПАРТИИ

Москва. (ТАСС). 22 июня в столице закончил работу VI съезд Всесоюзного общества «Знание». Делегаты обсудили итоги работы, проделанной обществом за последние четыре года, задачи, стоящие перед работниками идеологического фронта в свете решений XXIV съезда КПСС, поделились опытом лекционной пропаганды в год 50-летия образования СССР.

Съезд призвал членов общества, всю советскую интеллигенцию еще активнее развернуть пропаганду великих идей марксизма-ленинизма, достижений науки и техники, внести достойный вклад в выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

С огромным подъемом делегаты приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Х Х Х

Председателем правления Всесоюзного общества «Знание» вновь избран академик И. И. Артоболевский.

## Элеваторы встречают урожай

СТРАНА НАКАНУНЕ БОЛЬШОЙ ЖАТВЫ. В ЮЖНЫХ РАЙОНАХ ХЛЕБА УЖЕ СОЗРЕЛИ, НА ПОЛЯ ВЫШЛИ КОМБАЙНЫ.

—Выполняя принятое недавно Постановление партии и правительства о мерах по обеспечению уборки урожая, сказал корреспонденту ТАСС заместитель начальника главного управления элеваторной промышленности министерства заготовок СССР Л. А. Теслер, заготовители развернули соревнование за своевременную подготовку элеваторов и хлебных приемных баз. По данным на 15 июня в стране полностью отремонтированы 88 процентов зернохранилищ, 87 процентов зерносушилок, 90 процентов весовых устройств, 95 процентов автомобильеразгрузчиков.

В нынешнем году предстоит ввести в строй более двухсот но-

вых элеваторов и силосных корпусов. На действующих предприятиях решено установить дополнительно около двух тысяч автомобильеразгрузчиков, сдать в эксплуатацию зерносушилки общей мощностью на два миллиона тонн в месяц. Впервые намечено широко использовать эйрожелоба — устройства, при помощи которых выгрузка зерна из склада производится без применения ручного труда. Появятся также автомобильеразгрузчики, способные автоматически выгружать зерно. Техника хлебных предприятий позволяет сейчас взвешивать за сутки более пяти миллионов тонн хлеба, разгружать десять с лишним миллионов тонн зерна.

## СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБЗОР

## ГОСУДАРСТВУ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Осталась всего неделя до конца первой половины юбилейного года. Как же колхозы и совхозы района выполняют планы и дополнительные задания на продажу государству продукции животноводства?

Оперативные данные районной инспекции по заготовкам свидетельствуют о том, что в районе выдерживается четкий ритм поставок государству мяса. Колхозы имени Кирова, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма», «Заветы Ильича», имени Фрунзе и совхоз «Новоиколаевский» со значительным превышением выполнили планы и дополнительные задания по мясу и создали благоприятную обстановку для выполнения первой

заповеди перед государством в целом районом. На мясокомбинаты области поступил от нас скот живым весом 26800 центнеров. До выполнения плана и задания осталось сдать еще 1700 центнеров. По всем приметам обязательство будет выполнено.

По молоку свои полугодичные обязательства выполнили колхоз имени Кирова и совхоз «Новоиколаевский». По ряду причин в районе сложилась напряженная обстановка с надоями молока и продажей его государству. Из полугодичного плана 97000 центнеров на молокозавод поступило от нас 88780 центнеров продукции. Суточная сдача составляет 850 центнеров

Для того, чтобы успешно выполнить план, нам необходимо довести сдачу до 900 центнеров молока в сутки. А для этого потребуется улучшить подкормку коров многолетними и однолетними травами, сократить расходование цельного молока на внутрихозяйственные нужды. Только при этом условии мы сможем выполнить государственный план заготовок молока.

Сейчас в районе заканчивается стрижка овец. Колхоз «40 лет Октября» и совхоз «Волгарь» уже выполнили годовые планы продажи шерсти государству. Самый высокий настриг шерсти в расчете на одну овцу получают рабочие совхоза «Новоико-

лаевский» — 5,6 килограмма.

По продаже яиц район в целом на 100 тысяч штук уже перевыполнил полугодичный план и дополнительное задание. На заготовительный пункт поступило из колхозов и совхозов района 4421 тысяча яиц. А колхоз «Знамя коммунизма» и совхоз «Новоиколаевский» уже выполнили годовые обязательства и теперь продают продукцию по повышенным на 50 процентов закупочным ценам.

Ниже своих возможностей и даже хуже, чем в прошлом году, работает коллектив птицефабрики. Полугодичный план продажи государству яиц выполнен здесь всего на 57 процентов.

## ЗАВТРА— ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ



### СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

## НАКАПЛИВАЯ ОПЫТ

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно работают над совершенствованием форм и методов руководства народным образованием.

Большая роль в этом деле отводится Советам депутатов трудящихся. Советы выполняют важные и ответственные задачи в области народного образования. Они планируют строительство школ и детских учреждений, организуют и контролируют выполнение намеченных планов. Советы осуществляют контроль за учебно-воспитательным процессом в общеобразовательных школах, следят за соблюдением Закона о всеобщем образовании, финансируют школы, занимаются подбором и расстановкой педагогических кадров, повышением их квалификации.

Поэтому среди многих форм организационной деятельности местных Советов в области народного образования важное место занимают постоянные комиссии по народному образованию.

Под руководством местных Советов района работают 7 средних, 17 восьмилетних, 23 начальных школы. В районе имеется 8 интернатов на 225 мест.

Нетрудно представить тот круг обязанностей, который необходимо выполнить депутатам, чтобы организовать и довести до конца возложенную на них работу.

В состав постоянной комиссии по народному образованию входят депутаты от Маянгского избирательного округа Н. С. Барина, от Красноярского избирательного округа Н. М. Закамскова, от Андреевского избирательного округа Н. М. Калашников, от Карасевского избирательного округа Н. В. Федорова, от Новобельковского избирательного округа З. Г. Митрофанова.

В сельских Советах также созданы постоянные комиссии по народному образованию и культуре.

Правильный подбор состава постоянных комиссий, систематическая помощь в работе превращают их в органы, оказывающие эффективное влияние на результативность деятельности Советов и их исполнительных комитетов.

Помимо этого, работа постоянных комиссий по народному образованию — это повседневное участие депутатов в работе Советов, вовлечение советских людей в управление делами государства и общества.

Чтобы добиться успеха в работе постоянной комиссии, мы заранее определяем, что именно нам предстоит конкретно сделать, т. е. работу планируем на каждое полугодие. Прежде всего предусматривается контроль за выполнением директив партии, законов государства по вопросам народного образования, решений партийных и советских

органов, Советов, их исполкомов, а также рекомендаций и предложений комиссии.

Все члены комиссии имеют индивидуальные поручения.

Важное место в работе постоянной комиссии отводится проведению заседаний и обсуждению на них тех или иных вопросов. Кроме того, мы проводим различного рода проверки и обследования, готовим вопросы для обсуждения на сессиях Советов и заседаниях комиссии.

За год работы рассмотрены вопросы «О комплексном плане развития народного образования в районе на 1971—75 годы», «О состоянии учебно-воспитательной работы в Грачевской средней и Пылковской восьмилетней школах», «О трудовом обучении и профориентации школьников в Новониколаевской средней школе», «О ходе строительства Маянгской восьмилетней школы», «О готовности пионерского лагеря к работе в 1972 году» и другие.

Члены комиссии принимали участие в разработке перспективного плана по народному образованию на девятую пятилетку, который обсуждался на сессии районного Совета. Готовился также вопрос на исполком райсовета о летних оздоровительных мероприятиях на 1972 год.

Депутаты содействовали подготовке вопросов на бюро райкома КПСС «О работе отдела народного образования по подбору и воспитанию кадров учителей в свете решений XXIV съезда КПСС».

В течение отчетного периода члены постоянной комиссии контролировали работу отдела народного образования, школ, детских садов, пионерского лагеря и оказывали помощь.

Была проведена рейдовая проверка о подвозе детей в школы из дальних населенных пунктов совхозов «Березовский», «Зоркинский», «Новониколаевский» и колхоза «Заветы Ильича».

С членами постоянных комиссий по народному образованию сельских Советов исполком с помощью районной постоянной комиссии провел семинар на тему: «Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР» и задачи депутатов». Участники семинара обменялись опытом работы, определили свои задачи в связи с подготовкой к полудесятилетнему юбилею.

Определенная организаторская работа постоянной комиссии по народному образованию дает положительные результаты. Завершили переход 4-е классы на предметное обучение. В селах Красный Яр, Грачи, Натальино восьмилетние школы реорганизованы в средние. Расширилась и укрепилась материальная база школ. Только за 1971—72 годы

приобретено оборудования и мебели более чем на 12 тысяч рублей.

На средства колхозов строятся Маянгская, Плехановская, Полевинская средние школы, капитально ремонтируется Наумовская восьмилетняя школа.

В школах повысилась успеваемость. Из 23 начальных школ 16 закончили учебный год со стопроцентной успеваемостью. Успеваемость по школам за 1970—71 учебный год составила 98 процентов.

Наиболее высокой успеваемости добиваются коллективы Натальинской, Красноярской, Николаевской средних школ, Ивановской, Никольско-Казаковской, Сухоотрогской восьмилетних школ. 70 учителей района из года в год работают без второгодников и активно участвуют в общественной жизни села.

Наряду с определенными успехами в работе комиссии, а также отдела народного образования, имеется ряд существенных недостатков. Медленно осуществляется переход школ района ко всеобщему среднему образованию. В районе имеются молодые люди без восьмилетнего образования, которые к тому же нигде не учатся. В школах района имеет место также текучесть кадров учителей. Особенно это наблюдается в Большекушумской, Хлебновской восьмилетних школах.

Многие депутаты — руководители хозяйств — оказывают повседневную помощь коллективам района в решении задач — тт. И. А. Базаров, В. Г. Белов, А. Е. Рогов.

К сожалению, есть и такие депутаты, из числа руководителей, которые по-настоящему не занимаются школьными делами, не оказывают надлежащую помощь. Вследствие чего не созданы условия для учителей, некоторые школы имеют неприглядный вид.

Накапливая опыт, члены постоянной комиссии по народному образованию убеждаются, что их деятельность будет наиболее плодотворной тогда, когда депутаты будут привлекать широкий актив.

В настоящее время комиссия работает над выполнением решения бюро районного комитета партии о подборе, закреплении и воспитании кадров учителей, о создании необходимых условий для работы, отдыха.

В последнее время стремимся усилить связи с одноименными комиссиями сельских Советов и общественными организациями, а также трудящимися района для разрешения стесняющих перед советской школой задач.

**Н. МИЛОВАНОВ,**  
председатель постоянной  
комиссии по народному  
образованию.

В Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова обучаются около 35 тысяч студентов. Среди них — представители 100 национальностей СССР, а также юноши и девушки из 103 стран мира. Ежегодно тысячи молодых специалистов, выпускников МГУ, разъезжаются на работу в разные концы нашей Родины и всего земного шара.

На снимке: студенты МГУ. Слева направо: Владимир Коваленко (Украина), Айбек Асигбетов (Киргизия), Юрий Сушков (Армения), Александр Дементьев (РСФСР), Наталья Бурлаку (Молдавия), Юрий Глыбовский (Белоруссия), Эдмунд Балашайтис (Литва), Владимир Кацан (Украина), Вида Кончюте (Литва), Валдур Сакс (Эстония), Чеслав Чобану (Молдавия), Кестутис Микеленис (Литва), Парасковья Адам (Молдавия), Наиль Бакиров (Казахстан) и Светлана Середенко (Молдавия).

Фото В. Христофорова и В. Кузьмина.

**Комсомолец Виктор Соловьев** — токарь метизно-трубного участка завода имени Дзержинского достойно вносит вклад в успехи коллектива во втором году пятилетки. Сменные нормы он значительно перевыполняет. Качество его продукции хорошее. Он является душой молодежного коллектива — возглавляет комсомольскую организацию участка.

Фото М. БАБЕНКО.



## РАБОЧИЙ ЧЕЛОВЕК

Биография у него самая обычная: десятилетка, служба в рядах Советской Армии, завод. Только, может быть, детство у него было не такое беззаботное, как у некоторых сверстников, что сделало его целеустремленным, настойчивым.

Эти-то черты характера послужили Анатолию Аксенчику хорошую службу, помогли ему успешно окончить десятилетку. Чтобы помочь материально большой семье, приходилось ему подрабатывать ночами. Можно было, конечно, окончив восемь классов, пойти работать, но он хотел учиться, учиться во что бы то ни стало.

Мечтал Анатолий стать военным моряком. С детства собирал вырезки из газет и журналов, читал книги. Казалось, мечта начала сбываться. Но пришлось отступить: семья снова остро нуждалась в его помощи. Стал работать. С геологической партией исколесил всю Белоруссию.

Потом был призван на службу в ряды Советской Армии, служил в воздушно-десантных войсках. И хотя мечтал о другом, но теперь для него «лучше нету войск на свете, чем десантные войска».

Исполнительного, дисциплинированного солдата послали на учебу в школу сержантского состава, затем на курсы подготовки младшего офицерского состава.

Пятьдесят пять прыжков с парашютом на счету младшего лейтенанта А. Аксенчика. Прыгал в разную местность, в разную погоду, с самолетов различных типов. В одном из прыжков спас жизнь товарищу.

Сейчас Анатолий — токарь-расточник на судоремонтном заводе. Нормы в среднем выполняет на 150—160 процентов. Неоднократный победи-

тель в социалистическом соревновании по цеху. Член заводского комитета комсомола.

Все это — скупые строчки биографии. А за ними — целеустремленный, вдумчивый, я бы сказала, цельный характер.

Все, за что ни берется А. Аксенчик, он делает обдуманно, основательно, надежно. Растачивает он сейчас цилиндрические крышки для моторов. На обработку одной крышки обычно уходит около семи часов. Анатолий настолько уплотнил свой рабочий день, так рассчитал каждое движение, что почти вдвое сократил это время.

Токарному делу обучался Анатолий у В. В. Егорова. И в том, что срок обучения вместо четырех месяцев он прошел за два, несомненно, есть заслуга и его учителя. Большую помощь молодому рабочему оказал также мастер ОТК В. А. Науман и Ю. И. Русаков.

День у молодого токаря насыщен до предела. Если нет комсомольского собрания, или заседания комитета комсомола, идет в спортивный зал или просто останется после смены помочь товарищу, недавно переведенному на самостоятельную работу.

Кстати, о спорте. Его Анатолий любит самозабвенно. Увлекается самбо, волейболом, баскетболом, настольным теннисом.

А еще нужно успеть взглянуть в учебники: думает Анатолий поступать в вуз. Нет, с завода уходить не собирается.

— Я — рабочий человек, — с достоинством говорит он. — А высшее образование нужно для себя, для развития кругозора.

Идет по заводу, по жизни, широко, уверенно ступая, рабочий человек.

В. АНДРЕЕВА

# Листок народного контроля

## БЕРЕЧЬ МЕТАЛЛ!

В соответствии с постановлением комитета народного контроля СССР от 10 апреля 1972 года, силами групп и постов, актива городского комитета народного контроля, специалистов промышленных предприятий и организаций в мае-июне была проведена массовая проверка выполнения заданий и мероприятий по экономии черных металлов и эффективности их использования.

Директивами XXIV съезда КПСС предусматривается снизить материалоемкость производства, за пятилетие сэкономить проката черных металлов в машиностроении и металлообработке в размере 18—20 процентов, а в капитальном строительстве 9—11 процентов. В соответствии с этим в народнохозяйственном плане на 1972 год учтена экономия черных металлов.

Сокращать потери в производстве, снижать нормы расхода металла на единицу изделий, внедрять прогрессивные технологические процессы, заменять металл другими материалами, широко использовать деловые металлоотходы для выпуска продукции — вот те пути, по которым идут передовые предприятия города, такие, как завод имени Дзержинского, завод запасных частей и деталей.

Как показывают результаты проверки, в этих коллективах разработаны конкретные мероприятия, предусматривающие значительную экономию черных и цветных металлов. Так, за пять месяцев текущего года на заводе имени Дзержинского за счет внедрения литья по выплавляемым моделям, замены пруткового материала на калиброванную сталь и трубы, составления карт раскрытия листового проката, внедрения горячей штамповки деталей сэкономлено 42,7 тонны, а на заводе запасных частей и деталей 106,5 тонны черных металлов. На этих предприятиях значительно перевыполняется и план сдачи металлолома.

В то же время в управлении Саратовгэсстроя и его строительных подразделениях до настоя-

щего времени не приступили к разработке мероприятий по экономному расходованию металлов, хотя после выхода в свет постановления прошло более двух месяцев.

По-прежнему строители с благословения заказчиков и проектных организаций допускают замену профильного и круглого металла в сторону увеличения площадей поперечного сечения, а также использования проката не по назначению, тем самым не эффективно используются имеющиеся фонды, допускается удорожание строительства.

Только за первый квартал за счет всевозможных замен по КПП допущен перерасход металла свыше 300 тонн.

Масса нарушений отмечается в складировании и хранении металлов. Из 7 проверенных подразделений только на базе Балаковского монтажного управления (начальник В. Ф. Трофимов) хранение металла организовано в соответствии с техническими условиями.

Неудовлетворительно организована также сдача и хранение металлического лома.

На территории завода № 3 комбината промышленных предприятий, крановом участке управления механизации строительных работ, на базе 4-го участка управления нулевых работ спецуправления, «Промвентиляции» и ряде других подразделений лом черных и цветных металлов хранится небрежно, годами не вывозится на металлургические заводы.

Не пора ли руководству строительства А. И. Максакову и Н. С. Солдатову спросить с руководителей вверенных подразделений и отделов за бесхозяйственное отношение к использованию, хранению и расходованию металла и железобетонных конструкций, а группам народного контроля, во главе с П. И. Страховым, и штабу комсомольского проектора Саратовгэсстроя усилить контроль за выполнением директив ЦК КПСС. **Г. СОЛУНОВ,** председатель городского комитета народного контроля.

На публикуемом снимке нашего фотокорреспондента М. Бабенко лишь часть запасов металлического лома, обнаруженного народными контролерами на территории участка «Промвентиляция». Здесь — горы цветного металла, которые предлагалось погрузить на бесплатно поданные «Вторчерметом» вагоны начальнику участка С. Кукушкину. Он не реагировал на предложение.

В довершение всего по команде С. Кукушкина вокруг его конторы возведен забор из углового металла длиной в 110 (сто десять) метров. И это при всем при том, что металла вообще не хватает на ударных объектах!

Дозорными обнаружены кладбища железнодорожных платформ, металлической опалубки, огромных кантователей многотонных блоков, славно поработавших на сооружении ГЭС и нашедших свой бесславный конец на территории большого бетонного завода. Мы уже не говорим о многочисленных лебедках,



моторах, металлоконструкциях растаскивается. А мартены стра- ны в то же время ждут металло- возом.

Все это ржавеет, портится,

Д. ЦИМБАЛ.

### ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Как известно, Балаковский завод фосфорных удобрений является Всесоюзной ударной комсомольской стройкой девятой пятилетки. Особенностью этого важнейшего объекта является скорейший пуск первой очереди производства серной кислоты в 1973 году и в 1974 году пуск первого комплекса по выработке двойного суперфосфата. Другими словами — буквально неизмерима важность продукции этого завода для сельского хозяйства и для решения задач в народном хозяйстве, поставленных XXIV съездом КПСС на девятую пятилетку.

Мы, работники Саратовского монтажного участка треста «Гидро-

монтаж», с удовлетворением узнали в начале этого года, что нашему коллективу предстоит выполнить значительный объем строительно-монтажных работ только в 1972 году на сумму 890 тысяч рублей.

Горячо взялся коллектив за выполнение задач. В честь 50-летия Союза ССР были приняты повышенные обязательства. Организован новый отдельный участок по объектам ЗФУ. На заводах КПП Саратовгэсстроя размещены заказы по изготовлению конструкций сборного железобетона, широким фронтом коллектив участка приступил к изготовлению металлоконструкций для склада колчедана ЗФУ. Собственными силами

были разработаны проекты организации работ на строительстве склада колчедана, главного корпуса производства серной кислоты. Прделана значительная организаторская работа.

И все же, несмотря на это, за пять месяцев текущего года к выполнению плана по объектам ЗФУ коллектив участка практически не приступил. По целому ряду причин до сих пор нам не предоставлен фронт работ под монтаж корпуса склада колчедана. Руководство управления «Промстрой» до сих пор не в состоянии обеспечить участок «Гидромонтаж» выполненным нулевым циклом работ. Явная задержка с

подготовкой широкого фронта работ под монтаж происходит сейчас и по главному корпусу сушильно-абсорбионного отделения серной кислоты. Мертвым грузом лежат 160 тонн металлоконструкций и й. Сотни кубометров сборного железобетона ждут своей очереди на площадках заводов КПП. Саратовгэсстроя. Уходит лето — время, самое благоприятное для строителей. Монтажники задают один и тот же вопрос генподрядчику: «Товарищи руководители Саратовгэсстроя! Когда же начнется монтаж, от вас зависит своевременный пуск объектов».

**В. ШЕРБАКОВ,** прораб СМУ «Гидромонтаж».

## ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

### ГРЯЗИ НЕ БУДЕТ

От дома № 85 до дома 101 по улице Шевченко проезжая дорога заасфальтирована с большим уклоном до дома № 79, от которого уровень ее снова поднят (образован как бы водоем для воды и грязи).

«В любую погоду и в любое время года эта лужа грязи стоит неделями, месяцами. Помогите убрать ее», — просят нас жильцы этой улицы.

Письмо мы направили заместителю председателя исполкома горсовета тов. Подгорновой с просьбой ответить, когда будет благоустроен четвертый микрорайон. И вот что она нам ответила:

— Благоустройство IV микрорайона будет полностью

закончено с реконструкцией двухэтажной деревянной застройки. В 1972 году будет убран грунт с территории улицы имени Шевченко и построена постоянная дорога (район 8 школы). Деньги, на указанные работы, предусмотрены в титульном списке завода РТИ.

Работы в плане управления Саратовгэсстроя. В 1972 году существующая часть жилых кварталов будет переведена на постоянное электроснабжение, будет выполнена связь по постоянной схеме и газифицировано все жилье.

### А где же пляжи?

Много детей, да и взрослых загорают и купаются в первом микрорайоне. А пляж там не оборудован.

А между тем принималось много хороших решений, которые обязывали руководителей комбината бытового обслуживания, торгующих организаций благоустроить пляж. До каких пор будут идти только разговоры о пляже? **ГУРО, ЖУРОВА,** читатели газеты.

### Почта «Листка»

#### Испорчены аппетит и настроение

Мы живем в общежитии № 4 комбината химического волокна. Недалеко от нас находится столовая № 24, частыми посетителями которой мы являемся. В столовую ходим, чтобы вкусно, сытно пообедать. Но иногда хорошее настроение, с которым идешь в столовую, бывает испорчено.

Десятого июня мы завтракали в нашей столовой. На второе взяли жаркое из утки. Но есть его оказалось невозможно: обе порции были с неприятным запахом. Несъедобными оказались порции утки и у других клиентов.

Заведующая производством объяснила появление испорченного продукта следующим образом: «Какую нам поставляют продукцию, такой мы и торгуем. Дали нам 10 килограммов утки и надо събыть ее».

После нашего звон-

ка на санэпидстанцию немедленно приехала врач из пищевого отдела М. П. Огородникова и подтвердила, что данное блюдо в пищу не годится.

Допустим зав. производством Н. Д. Алексеева не виновата в порче продукта, т. к. в столовую его привезли уже испорченным. С другой стороны, заведующая обязана знать о таких вещах и не принимать или запрещать реализацию испорченных продуктов.

**А. ШЕМЕР,**  
**В. ЛЕВАХИН.**

### ТОПЛИВО ВСЕ ТЕЧЕТ...

Как утверждают механизаторы колхоза имени Фурманова, вот уже 3 года течет дизельное топливо из крана цистерны и течет со скоростью 72 капли в минуту.

К этому так привыкли, что перестали видеть большое темное пятно под краном и сверкающую в солнечных лучах лужу драгоценной жидкости. **М. БАБЕНКО.**

# ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА



НА РЫБАЛКЕ.

Фото М. Бабенко.

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Пока человек здоров, он мало обращается к врачам. Но вот его настигает недуг, и он с доверием и надеждой идет к людям в белых халатах. Так было и со мной, когда в 1957 году я в тяжелом состоянии был доставлен в больницу и опытные руки хирургов заслуженного врача Ф. М. Елисева и М. П. Дудченко спасли мне жизнь.

Благодарен я врачам В. П. Шишениной, З. И. Сосниной, Г. Т. Лупанову и В. В. Денисову, которые много сделали для того, чтобы я снова встал на строй. Я постоянно ощущал их заботу и внимание и это вселяло в меня веру в скорое выздоровление.

Хочется сказать спасибо и

медицинским сестрам. Их уюлы, а еще более забота и ласка помогли моему выздоровлению.

Большую помощь и моральную поддержку оказали мне общественные организации завода, товарищи по работе. Пятнадцать человек пришли в больницу, когда мне требовалось переливание крови.

Имена врачей, имена товарищей, которые со мной боролись за мою жизнь, всех тех, кто не забыл обо мне в тяжелую минуту, навсегда останутся в моей памяти.

**Н. ЛАПШИН,**  
начальник лаборатории завода имени Дзержинского.

## Счастливые номера

В сберегательных кассах идет оплата выигрышей трехпроцентного внутреннего выигрышного займа 1966 года по очередному 47 тиражу.

Обладателем счастливой облигации оказалась пенсионерка Анна Васильевна Дубинова. На ее облигацию № 25 серия 181756 достоинством 20 рублей выпал выигрыш в пятьсот рублей. А всего за пять дней сберегательными касса-

ми города выплачено три выигрыша по 500 рублей, 10 по 100, 53 по 40 и много выигрышей по 50 рублей. Оплата выигрышей продолжается.

Третий 3-процентный заем является удобной формой хранения свободных денежных средств. В апреле состоялся тираж по выигрышным вкладам. Сберегательными кассами города и района 455 вкладчикам, оказавшимся счастливыми обладателями выигрышных номеров, начислено около шестидесяти тысяч рублей. В том числе, 12 выигрышей от 1000 до 2000 рублей, 18 от 500 до 1000 и много других.

Очередной тираж по выигрышным вкладам состоится в октябре.

**В. ПАХОМОВА,**  
инспектор-ревизор  
центральной кассы.

**Редактор**  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

## Земляки

### расходятся мирно

В среду балаковская команда «Корд» очередную игру на первенство СССР по футболу проводила в Саратове с местным «Соколом».

Положение «Сокола» и сейчас предпочтительнее — он лидирует. У «Корды» же в этом году дела идут менее успешно.

Встреча между ними закончилась мирно. 0:0.

**А. ЛИСУНОВ.**

### Деревообделочному заводу НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие для лесопильного цеха (мужчины и женщины), слесари 4-5 разр., грузчики, уборщицы производственных помещений с окладом 60 рублей.

Вновь организованному Балаковскому монтажно-управлению, специализированному тресту № 7 (бывшее СМУС-2), ведущему работы по монтажу основного технологического оборудования, металлоконструкций, трубопроводов на объектах БКХВ, завода РТИ, ЗФУ.

**ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:** слесари-монтажники, газорезчики, строповщики, газосварщики, машинисты трубоукладчиков. Одиноким обеспечиваются общежитием, семейным предоставляются квартиры в порядке очереди.

Проезд троллейбусом № 1, 2, остановка «Путепровод», телефоны 42-69, 22-41.

3-2

### Балаковскому тресту общественного питания СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

во вновь открываемые столовые на постоянную работу: мойщицы и сборщицы посуды, уборщицы, лоточницы, буфетчицы, молокораздатчицы, рабочие, кондитеры, плотники, маляры, каменщики, кладовщики, шоферы.

Обращаться в отдел кадров треста: улица Механизаторов, 10.

5-4

### Жилищно-коммунальному управлению Балаковского комбината химического волокна

**НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:** газосварщики, слесари-сантехники, электромонтеры, электролифтеры, плотники, дворники.

Холостякам предоставляется общежитие, а для семейных — служебные комнаты по договоренности с администрацией.

Обращаться по адресу: улица Волжская, 53, отдел кадров.

10-7

### Энергорайону Саратовгэсстроя ТРЕБУЮТСЯ

**НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:** шоферы, электромонтеры, разнорабочие (мужчины), электромонтеры связи.

4-4

### Балаковскому горпищекомбинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на строящийся пивзавод и в сад горпищекомбината.

5-5

### Балаковскому хлебокомбинату ТРЕБУЮТСЯ

рабочие (женщины), электрики.

3-2

### Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонне

**ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ**

по строительству объектов в колхозах района следующих специальностей:

автокрановщики, токари, автослесари, сантехник-газосварщик, каменщики, разнорабочие в цех лесопиления. Обращаться: отдел кадров МПМК, проезд автобусом № 2, 7, троллейбусом 1, 2, остановка «Хлебозавод».

3-2

### Саратовскому участку СУ «Уралэнергохимзащита»

**ТРЕБУЮТСЯ:**

туммировщики, фугеровщики, кислотоупорщики. За справками обращаться по адресу: Балаковский комбинат химического волокна имени В. И. Ленина, Корд № 3, телефон 74-23. «Уралэнергохимзащита».

10-4

### Балаковскому монтажному участку Куйбышевского управления проектно-монтажных работ ВПО «Каскад»

**НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:**

ученики и монтажники связи по монтажу линейных и стационарных сооружений. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: СУ-2 «Химстроя», телефон 53-15, 70-91, 73-44.

10-5

### Пристани Балаково СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

электрики 4-5-6 разр., портовые рабочие - строповщики (мужчины и женщины), токари 5-6 разр., слесари 4-5-6 разр., тракторист на трактор Т-40, плотники, плотники-бетонщики, береговые матросы, мотористы-рулевые, матросы на местный флот, кокегары водогрейных котлов, бульдозеристы на трактор С-100, уборщицы, капитаны-дублеры-II пом. механика первой группы судов, крановщики на плавучие краны, экскаваторщик на УВ-162, приемосдатчик на контейнерный причал с окладом 110 рублей. Жилплощадь предоставляется в порядке очередности. Ежегодно выдается бесплатный билет на семью для проезда на теплоходах по реке Волге.

За справками обращаться в отдел кадров пристани, проезд автобусом № 94.

5-3

### ПМК-10 треста «Балаковводстрой» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

каменщики, штукатуры, маляры. Адрес: остановка «Хлебозавод», ПМК-10. Проезд автобусом № 7, 2, 12, троллейбусом 1, 2.

5-3

### Производственное управление по строительству промышленных объектов «Промстрой» Саратовгэсстроя ПРИГЛАШАЕТ

**НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:** плотников, бетонщиков, каменщиков, отделочников, маляров, штукатуров, транспортных рабочих со сдельной оплатой труда.

Обращаться в отдел кадров управления «Промстрой», проезд троллейбусом до остановки «Завод запчастей».

3-2

Городской финансовый отдел доводит до сведения, что владельцы моторных лодок с мощностью мотора свыше 10 л. с. уплачивают сбор за них по 15 коп. в год с каждой лошадиной силы. Сбор уплачивается в любой сберегательной кассе или госбанке.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 июня. 10.00—Гимнастика для всех. 10.35—Новости. 10.45—Концерт Московского Государственного хора. 11.15—Для детей. «Нина и Иво». Телефильм. Третья и четвертая серии. 11.45—«Здоровье». Научно-популярная программа. 12.15—Концерт. 12.45—Программа Якутской студии телевидения. 13.30—Литературные чтения. А. Толстой «Хождение по мукам». Огрывок из романа. 13.50—Программа мультфильмов. 14.20—«Товарищи потомки». Телефильм. 15.20—«В мире животных». 16.30—Международная панорама. 17.00—Музыкальные

встречи. Композитор В. Левашов. 17.30—Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. 18.00—«Поиск». 19.00—Новости. 19.10—Я. Волчек. «Физики и лирики». Спектакль. 22.00—«Время». 22.30—Кинопанорама.

25 июня. 10.00—«На зарядку становись!». 10.20—Новости. 10.30—Программа мультипликационных фильмов. 11.15—Музыкальный юмор. 11.45—Кинопрограмма. «Юность страны». 12.15—Для детей. Т. Макарянская. «Не дружил мальчишка с девочкой». Телеспектакль. 13.15—Для воинов Советской Армии и Флота. 13.45—Всесоюзный фестиваль народного

творчества, посвященный 50-летию образования СССР. 15.00—Новости. 15.05—Сельский час. 16.05—Фильм — детям. «Беглец из Янтарного». Художественный фильм. 17.15—Телевизионный народный университет. «Наука Страны Советов». «Вклад ученых Таджикской ССР». 18.00—Клуб кинопутешествий. 19.00—Новости. 19.10—«Шопениана». Спектакль Государственного Академического Большого театра СССР. 19.40—«Перу шагает в будущее». Документальный телефильм. 20.40—«Письма с моей мельницы». Премьера художественного телефильма. 22.00—«Время». 22.30—В эфире—«Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». По окончании новости.

## В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 24 июня. КИНОСБОРНИК № 24. ЗВЕЗДОЧКА № 8—в 9 часов. ЛЕВ ЗИМОЙ (две серии)—в 11, 13.30, 16, 18.30, 21 час. 25 июня. КИНОСБОРНИК № 24. ЗВЕЗДОЧКА № 8—в 9 часов. ЛЕВ ЗИМОЙ (две серии)—в 11, 13.30, 16, 21 час.

ВСТРЕЧА С КИНОАКТЕРОМ

### О. ЯНКОВСКИМ И КИНОФИЛЬМ «РАСПЛАТА»—в 18.30.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 24-25 июня. ПРЕРИЯ—в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Октябрь. 24 июня. ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК—в 9 часов. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ—в 11, 13, 19.15. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО—в 15, 17, 21.15. 25 июня. ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК—в 9 часов. АК-

ВАЛАНГИ НА ДНЕ—в 11, 13 часов. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ—в 19.15. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО—в 15, 17, 21.15.

Космос. 24-25 июня. ПОРА МЕЧТАНИИ—в 9 часов. МУЖЧИНЫ В ЕЕ ЖИЗНИ—в 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Клуб «Гидростроитель». 24 июня. ЗА РЕКОИ ГРАНИЦА. 25 июня. ХЛЕБ, ЛЮБОВЬ И ФАНТАЗИЯ. Начало в 18, 20 часов.